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ВРАХУВАННЯ ПАРАМЕТРІВ РІДИНИ ТА МАТЕРІАЛУ СТІНКИ КАНАЛІВ ПРИ 

НЕСТАЦІОНАРНОМУ РОЗРАХУНКУ МОБІЛЬНИХ ПРИВОДІВ 

 
Анотація. Мобільні гідроприводи експлуатуються в різних неізотермічих режимах. Для цього в попередніх 

розрахунках конструкцій було враховано всі показники, що можуть впливати на зміну робочої характеристики, а 

саме по етапу: тепловий розрахунок, конструктивний, гідравлічний. Для врахування неізотермічних процесів 

запропоновано алгоритм послідовного розрахунку характеристик потоку рідини в гідравлічному каналі при різних 

температурах. 

Ключові слова: теплообмін, мобільний привод, перехідні режими, нестаціонарний розрахунок  

 

Розглянуту задачу визначення часу стабілізації швидкості рідини в гідроприводі при 

перехідному процес,і з можливістю подальшого використання розрахунку для різних типів 

каналів та різних температурних умов експлуатації мобільного приводу. Проведено ряд 

розрахунків з різними рідинами, різними умовами температурними, з різними геометричними 

параметрами каналів [1,2]. При врахуванні параметрів, що залежать від зміни температури в 

більшості джерел коефіцієнт теплопередачі κі приймають дещо в скороченій формі для 

спрощення розрахунків, а це при перехідних процесах дає більшу похибку розрахунку. 

Коефіцієнт теплопередачі κі (Вт/(м
2
•°С)), який враховуємо при зміні температури [3,4]: 
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де – λст коефіцієнт теплопровідності матеріалу стінки Вт/(м•°С); δст – товщина стінки, α – 

відповідні коефіцієнти теплопровідності матеріалу від стінки до рідини, стінки та 

навколишнього середовища. 
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Рис.1 – Розрахункова модель каналу 

 

Розрахунок виконується в програмі excel (Рис. 2), з можливістю вибору рідини, різних 

параметрів каналу, різних початкових температурних умов з подальшим розрахунком зміни 

температури, швидкості  вздовж каналу та зі значеннями часу стабілізації температури та 

швидкості при перехідних процесах. 

 
 

Рис. 2 – Розрахункова програма в excel 

Результати такого типу врахувань можуть значно покращити результуючі динамічні 

показники роботи систем з перехідними нестаціонарними процесами при різних 

температурних умовах експлуатації. В результаті, визначаємо час стабілізації швидкості руху 

рідини за запропонованими виразами знаходження швидкості в каналах приводу в 

перехідних процесах роботи.  
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